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DEBRECZEM,

Piaoz-ulezs 47. és 49. szám.

Leiéi Bakonyi Samu képviselőhöz,
Pír sor » debreeseni sertés konzura-TÍsír ügyében.

Nemcsak az érdekelt hentesipa­
rosokra, hanem a fogyasztó nagy kö­
zönségre is kiválóan érdekes a debre- 
czeni sertés konzum-vásár létesítésének 
ügye. E végből, mint irtuk is, vasárnap 
délelőtt Domahidy Elemér főispán, 
Dohieczky Sándor képviselő részvéte­
lével gyűlést is tartottak az érdekeltek; 
mintegy ötvenen vettek részt és többen 
a sertés konzum-vásár létesítése mellett 
szólaltak fel. Mi is nagy fontosságúnak 
és közérdekűnek tartjuk ezt a mozgal­
mat, melynek felkarolása érdekében a 
debreczeni hentes-iparnak külföldön is 
ösmert és becsült kiváló tagja, Szabó 
Mihály szalámigyáros és hentes-nagy­
iparos levelet intézett az érdemes ország­
gyűlési képviselőhöz, Bakonyi Samu 
doktorhoz. Ez a levél tájékoztat min­
denkit a mozgalom közérdekű nagy 
fontosságáról és igy hangzik :

Nagyságos
Bakonyi Samu országgyűlési képviselő 

urnák
Budapest,

Nagyságos uramnak minden hasznos és 
hazafias közérdekre kiterjedő figyelme előtt 
tudom nem idegen az a mozgalom, a mit a

Klánéról.
Irta: dr Cholnoky lenő.

Khinai etikett.
A khinaiak ép úgy megkövetelik az 

idegentől az etikott-s abályok bétát tálát, akár 
mi, európaiak. A Klímában járó idegen ha­
mar megnyeri a khinai rokonszenvót, sőt ba­
rátságát, ha alkalmazkodni tud a khinai eti­
ketthez. Ellenben udvariatlan, neveletlen 
parasztnak minősítenék azt, aki ott is az 
európai etikett szerint viselkednék.

A khinai pl. nem használ zsebkendőt 
s undorral nyilatkozik az európaiakról, akik 
horribile dictu — a zsebükbe teszik, amit 
az orrukból kifújnak.

A visite a khinaiaknál n következőkép­
pen történik. Ha egy khinai polgár meglá­
togat egy másikat, akinek a társadalmi pozi- 
cziója magasabb, először is beküldi hozzá a 
névjegyét, mire a magasabb állású egy na­
gyobb névjegyet küld vissza. (Minél maga­
sabb rangja van valakinek Khinában, annál 
nagyobb névjegyet használ. A herczegeké 
körülbelül féiakkora, mint az Egyetértés egy 
eldala.) A névjegy visszaküldése azt jelenti. |

debreczeni hentes iparos mesterek a sertés 
konzum vásár ügyében megindítottunk és 
örömmel mondhatom, hogy ügyünk időszerű 
megoldását városi tanácsunk helyes látkörrel 
kiséri és reméljük, hogy megvalósításra is 
emeli.

Vannak azonban néhány hizltilós és 
sertés-kereskedést domináló egyének, a kik 
a konsum vásár, vagyis a nyitott piacz által 
saját érdeküket látják veszélyeztetve és ezek 
mindenképpen ellene vannak a konzum-vásár 
létesítésének.

Már pedig nagyon nyíltan áll minden 
a laikus előtt is, hogy miként az első és 
világhírű kőbányai sertóskereskedehnünk ér­
dekét a budapesti ferenezvárosi konzum vá­
sár nem sérté, épp úgy nem fogja azt hely 
ben sem, hanem igenis fogja szolgálni a 
nagy közönség, a hentes-ipar és a termelő 
érdekét egyaránt.

És ily népes város, mint Debreezen, 
meg a melynek már hentes iparosai áruikkal 
úgy bent az országban, de főként Ausztriá­
ban oly szilárd piaczot teremtettek, hogy 
sokszor a legnagyobb sertésbőség idején som 
képesek elegendő árut szállítani, az ilyen 
városnak és iparosainak szabad piaczrn van 
szükségük.

A konzum vásár szükségét az országos, 
vagyis inkább a világszerte már óvok óta 
pusztító sertósvész tette és teszi szükségessé, 
hogy a vészes helyekről a még egészséges 
jószágot akadálytalanul a konsum-vásárba s 
onnét a vágóhidra lehessen vitetni.

Ha a vész egyszer megszűnne, a mihez 
sajnos még hamarosan nincs remény, a

hogy ae illető ur hajlandó fogadni a láto­
gatót.

Khinai Jellem.
A Khinában utazó idegen turisták dur­

va, ellenséges, rosszindulatú, alattomos nép­
nek írják le a khinait. Ez onnan van, hogy 
a turisták ritkán hatolnak be Khina belse­
jébe. Rendszerint esik a kikötővárosokban, 
leggyakrabban Sanghajban fordulnak meg. 
Ezek a kikötővárosok pedig, különösen Sang­
haj szedett-vetett idegen lakosokból, csupa 
kétes exiszteneziákból áll, akik hazájukban 
nem tudnak zöld ágra vergődni. Tolvaj, 
csaló, sikkasztó, vagy hamis kártyás Sanghai 
lakosságának több mint ötven százaléka. 
Természetes, hogy önérzetes khinai nem 
szolgálja ezeket az idegeneket s igy íz itt 
lakó khinaiak csak söpredékei e khinai nép 
nek. A turisták pedig, kik a kikötők lakos­
ságából ítélik meg a khinaiakat, körülbelől 
körülbolő/ olyan képet adnak a khinaiakról, 
mint Tissot a magyarokról. Tiasot ugyanis 
a magyar faj tanulmányozása végett Buda­
pesten időzvén, a hordárokat szemelte ki a 
magyar faj jellemző sajátságainak megálla­
pítása végett.

A khinai nép valójában homlokegyenest

a konzum vásár feleslegessé válnék, mert 
zárlat nem léte miatt a forgalom szabaddá 
lenne, mig ez azonban fenn áll, a konzum 
vásárrá feltétlen szükség van.

Vasárnap tartott értekezletünkön nagy­
ságos Dohieczky Sándor országgyűlési kép­
viselőnk ügyünk és izélunk helyes voltát 
szintén magáévá tette és kérjük nagyságo­
dat is, hogy a már ösmert és tapasztalt 
erélyével ügyünk hazafias voltát a majd 
szőnyegre kerülő városi közgyűlésünkön ér­
demlegesen segíteni kegyeskedjék.

Lévén és maradván a nagyságos kép­
viselő úrnak

tisztelője
Szabó Mihály.

Az nj-párt-ról.
Egy filggetleneégi ember nyilatkozata.

Mostanában a „ Debreezenc erősen és 
gyakran csipkedi Bánffyt Nem volna sza­
vam hozzá, ha arról volnék meggyőződve, 
hogy e csipkedés valami haszonnal járná. 
De nem jár aszal. E sorok írója független­
ségi ember s egy táborban vau a „Debre- 
cxen^-nel; de ennek daczára, vagy inkább 
éppen ezért azt vallja, hogy Bánffyt bántani 
annyi, mint véteni a mindgyájunk áltál óhaj­
tott eszmény ellen. Mert mit akar ez a ne­
mes (a szó valódi értelmében nemes) főur ? 
Sem többet, sem kevesebbet; mint haladni 
azon az utón, melyen mi is futamlunk. Ha­
ladni, — do egyelőre csak lassan, óvato­
san, — azon az éles borotvahidon, mely-

ellenkezik azzal a leírással, melyet róla a 
turisták könyveiben olvasunk.

íme egy példa a khinai nép egyenes, 
tiszta, becsületes jellemére : Ch. egy khinai 
barátjával sétálgatván, egy forráshoz ért, a 
melynek vizéből inni akart. A khinai óva 
intette, ne igyók a forrás vizéből és egy fel­
írásra mutatott, mely khinai jegyekkel volt 
a forrás kövére vésve. A felírás — mint Ch. 
később szolgájától megtudta — azt tartal­
mazta, hogy „a forrás vize a haza barátjá­
nak üdvöt hoz, a haza ellenségének romlást 
okoz.8 A khinai tehát nem akarta, hogy 
vendége oly forrás vizéből igyék, mely neki, 
euiópainak — tehát a haza ellenségének — 
romlást okozott vo na.

Khinai katonák.
Khinában a katonák öltözete alig kü­

lönbözik a polgárokétól. A katonák is, mint 
a polgárok, selyem-ruhát viselnek.

Csupán a ruha-himzésben van a kü­
lönbség. A polgárok öltözetére ugyanis rend­
szerint valamely bókéi állat pl. galamb, fá- 
czán képe van hímezve, mig a katonák öl­
tözetén valamely vadállat pl. oroszlán, tigris 
képe látható.

A khinai hadsereg rendkívül fegyelme-

Mennyasszonyi kelengyék r lám Sándor
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nek létezését mindnyájan sejtjük, de a mely­
ről oly közvetlen tapasztalatai senkinek 
sem lehetnek, mint egy a miniszteri széket 
megült oly hazafinak mint Bán fi y. Mikor ő 
miniszter volt, tapasztalatokat gyűjtött, mint 
senki, — se tapasztalatokkal megedzve, 
teltegyverozvo jön most, — mondjuk hogy 
mint Sauiusból Paulus — egy uj életet kez­
deni s szolgálni hazájának. Hasznos dolgot 
cselekszünk-e, ha e szándékáért őneki elis­
merés helyett gunynyal adózunk ?

Nem mondom un, hogy Baníty tőkéié 
tes, eszményi államférfi, annál kevésbé mond­
hatom, hogy politikai előrajza a tág k retet, 
Magyurorszag teljes, tökéletes függetlensé­
gét, minden irányban! elhelyezkedéssel, csa' 
általanossagbau is betölti ; de van program in­
jának egy pontja, mely a legnagyobb figyel­
met érdemli : a nemzetiségeknek, minden 
elképzelhető mód lelkiismeretes felhasználá­
sával, a nemzettesthez való oly annyira as- 
similálása, hogy azok többé ne hoitlag, ha­
nem életadó szerv gyanánt legyenek. Mert, 
akárki mit beszéljen, a mi legnagy bb, szinte 
halálos nyavalyánk, éppen a nemzetiségek 
létezése, s ha mi, függetlenségiek, azt a 
törekvést, is, amely az ez irányban való or­
voslás lehető módozataival kiná kozik, szin­
ten a gúny kalapja alá teszszük, bizony kö­
mény bírálatnak vetjük oda magunkat.

Ellenlaba-aink hirlelik, s bár önkénte­
lenül, de magunk is annak látszatát keltjük 
hogy a függetlensegi part a maga, ezidőszc- 
rint elér letelten ábrándjáért nőm a nem 
zetiségekkul, hanem magával az ördöggel is 
kepes volna szövetkezni.

Nos, óvjuk meg ez egyszer e látszatot 
és — ne C;ipk djük Banffyt.

Országgyűlés.
Eredeti távirati tudósításunk
Molnár János apát néppárti részről 

szólott a katonai javaslatok ellen. A Kos- 
suth-pártból kilépett Bedőházy Janos pedig 
a „leszerelés“ ről tett érdekes nyilatkozatot. 
Hosszas beszédben indokolta meg u to­
vábbi harezot.

w
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zeit, szívós természetű, meglehetős erős test­
alkatú katonákból áll. A hősiesség azonban 
nem tartozik főerónyeik közzé.

Khina-Japan háborúja alkalmával tör­
tént, hogy 5000 tőből álló japán sereg 
szembekerült egy ötvenezer emberből álló 
khinai sereggel. A khinai sereg turkós bo­
tokkal és egyéb primitiv fegyverekkel volt 
felszerelve.

A katonák az első soroltban mindenféle 
vérengző fenevadak, oroszlán, tigris, párduez- 
bőrbe voltak bujtatva, nyilván az ellenség 
megiélumlilese végett. A kisded japán sereg 
ellenben a legmodernebb, kilenczszer ismétlő 
maniicherrel volt felfegyverkezve s igy nem 
iiedt meg a tizszerte nagyobb ellenféltől. 
Mielőtt összeütközésre került a sor, a khinai 
hadsereg fővezére atiizent a japánok vezé­
réhez, hogy adja meg magát, mert izzé-porrá 
aprítják az egesz japan sereget. A japán 
vezér azonban nem engedett, miié a khinai 
fővezér újra átüzent, hogy nem akar ilyen 
kegyetlen vérengzést véghezvinni és inkább 
— visszavonul.

Ez a példa nemcsak azt illusztrálja 
eklitáns műdön, hogy a khinai katona hő­
siességre nem vetekedhet ik a japánival, 
hanem azt is. hogy a Japán kultúrája sok­
kal előrehaladottabb a khinainénál. a1 óva 
óramüveken. Smger-varrógépeken és petró­
leum-lámpákon kivid még ma sem szabad 
semmitélo idegen iparczikkeket vagy modern 
találmányt bevinni.

Elnök : Perczel Dezső. Előterjeszti a 
beérkezett irományokat. Utána a napirend 
következett, az ujonczmogajánlás folytatóla­
gos tárgyalása.

Molnár János : Nem fogadja el a ja­
vaslatot, mivel úgy látja, hogy az osztrákok 
hovatovább mindig nagyobb és nagyobb he­
gemóniát akarnak gyakorolni Magyarország 
felelt és a magyar miniszterelnök ezzel szem 
ben lehetetlenül áll és megtorolutlanul hagyja 
azt. (Úgy van ! a néppárton.) Hosszan fog­
lalkozik Pdroich beszédével. Elmondja, hogy 
a Kossuth párt vis-zavonult, mert szerintök 
a küzdelem haszontalan. Az eddigi csomó 
nyék igazolták, hogy az osztrákoktól csak 
makacs küzdelem utján tudtunk kicsikarni 
valamit, (ügy van! balon.) Ha tűz lesz ke­
belünkben, az a törvényes jogokért e helyen 
kell hogy lávaként folyjon. Arra a kérdésre, 
hogy elfogadja-e a törvényjavaslatot, azt fe­
leli : Niemals 1

Bedőházy János : Megindokolni akarja 
álláspontját, mert különösen a mai viszonyok 
között közpályán működő férfiaknak, ha va- 
htini nagyobb változáson menne keresztül, 
rendesen egyéb mellókgondolaltal kísérik 
azt a közvéleményben és kevesen gondolnak 
arra, hogy az ember meggyőződésből is kész 
tonnt. (Zajos helyesles, tetszés a szélsőba­
lon.) A közvélemény vád javai illeték öt. 
3edig ez nőm áll, ö most is ugyanazon esz 
móket vallja, mint pártja. A Kossuth-pártból 
való kilépésének oka az a körülmény volt, 
amelyet a pártban taktikának neveznek, kell 
úgymond, hogy a függetlenségi eszmék pap­
jai küzdjenek a függetlenségi kultusz ma­
gasztos eszméi mellett. A függetlenségi 
párt leszerelt, elnézi, hogy mint nyir­
bálják meg u független eszmék százados 
év minduntalan uj hajtást hajtó törzsét. 
(Úgy van ! a szélsőbalon.) Ki kellett lepnie 
a függetlenségi párteó[, akkor különösen, a 
mikor a hadügyminiszter sértései eilen sza­
vat fel nem emelte. Két szónok beszelt ugyan 
ez ellen a függetlenségi pártból, de ö úgy 
véli, hogy e két feilobbanó lángot is elol­
totta a miniszterelnök nagyon is bűvös be­
széde. Azt mondjak, hogy ő azért lépett ki 
a pártból, hogy az obstruitczióhoz csatlakoz­
zon. Nem lépett ezért ki; mert hiszen nem 
is lehet innét ahhoz állani, a mitői egyszer 
már el kelieit fordulni (helyeslés) akar Pit- 
rcich beszédére, amit vissza kellett volna 
utasítani. Lényegében nem helyesli az ob 
strukeziót, de mint hatalmi eszközt a több­
ség erőszakoskodásával szemben jogosnak, 
sőt helyesnek tartja (Helyeslés balon.) Azt 
mondja, hogy Tiszának nem személye elten 
van irányítva ez a küzdelem, mert bármeny­
nyire is ellenszenvvel vannak némelyek el­
telve a Tisza-nevvel szemben, ha Tisza leg­
alább is úgy foglali volna állást Pitreicu 
beszédével szemben, mint Körberrel annak 
idején lett volna ez az állasfoglalása, ha még 
Tisza is mindenesetre kielégítette volna a 
harczolókal. Tisza azzal, hogy a Pitreich 
nyilatkoztával szemben nem foglalt állást, 
kész bizonyítása annak, hogy ő ha ezt 
visszautasítani nem volt kepes, annál ke­
vésbé lesz képes az Ígéretek beváltására, 
áttér ezután a nemzeti követelésekre a ka­
tonai nevelés tekintetében szerinte a magyar 
nyelvű katonai kiképzés alapja volna az 
önálló magyar hadsereg későbbi megvalósul- 
hatásának. Vallásos meggyőződését nem akarja 
összezavarni politikai meggyőződósevei. Hol 
v«n megírva az, hogy kálvinistának szabad­
elvűnek kellene lennie, csak azért mert a 
miniszterelnök szabadelvű. (Úgy van! balról).

ö a szabadelv Őségtől még nem lá­
tott egyebet mint azt, hogy segítségére 
volt az erőszakoskodásoknak, a törvény­
telenségeknek, mikor csendőrökkel, ka­
tonákkal egy-egy helyen a szabad gon­
dolkozást kellett elnyomni. A szabadéi- 
vüség különböző elveket valló egyéniségek 
összevonásával lett többséggé összeková­

csolni és ezt Széli kovácsolta össze még 
pedig oly formán, hogy összeszedte a mer­
kantilistákat klerikálisokat stb. és bedobta a 
Lloyd klub .ajtaján, mint egy kolozsvári bo­
lond tette — bolond Samunak hívták — 
összeszedett mindenféle ruhadarabot, czipőt, 
kalapot s a folyóba dobta, azt mondva reája : 
csuka legyen belőle. (Derültség, telsz ts r 
baloldalon.) Szünetet kor.

Szünet után
Bedőházy János folytatja beszédét, bi­

zonyítsák be, hogy a kiegyezési törvények 
önálló magyar hadseregről is szótanuk. Mórt 
ez a sarka az egész dolognak, ezen fordul 
meg minden. Magyar tisztek magyarul vezé­
nyeljék fáinkat, hogy ebből is kidomborul 
jón, hogy Magyarország nem megszállóit tar­
tomány, mert magyar hadserege van. Nem 
érti, ho:>v miért nem áll fel mindenki, hogy 
e jogaink mellett együtt küzdhessünk. Pitt- 
reich beszédére sem lehet, azt mondénunk, 
hogy erre mit sein adunk, mert Pittroich 
közös hadügyminiszter s egy harmadrészben 
a mi ügyünkben is szava van a kvóta drá­
májában." Azt mondja, hogy ennek a beszéd­
nek is meg van a közjogi, politikai kerete a 
felségjogok tekintetében is A miniszterelnök­
nek kötelessége volna a 67 es törvények vé­
delmére kelni.

Zboray Miklós (néppárti) beszélt ezután 
és kibeszélte az ülést.

Kinos botrí ny az udvari bálon.
— Expressz tudósítás. —

A jámbor demokrata, aki csak híréből 
ismeri a királyi termekben folyo életet, bi­
zonyára azt hiszi, amikor udvari bálról van 
szó, hogy ott lejedelmileg mulatnak. Pedig 
hát sehol sinc-i olyan kevés vidámság, mint 
az udvari bálon. Ä nagy fényességben, ame­
lyet a gyémáutos érdemrendek sugárzanak, 
túlságosan kápráztató volna, ha a szívből is 
sugámma valami, A mindenható etikett sti­
lizált formákba ölt minden érzelmet s a mo­
solynak politikai fontosságát nem lehet min­
denféle aprólékos kedélyes-égve, pazarolni. 
Akit az a nagy megtiszteltetés ér, hogy mél­
tónak t kintik a meghívóra, annak kisujjában 
kell lennie a jó nevelés diplomácziai magas 
iskolájának. Nem is hallani sohasem, hogy 
egy udvari bálon valaki arra vetemednék, 
logy a csárdás tüzében elkiáltsa Sose ha- 
uuk meg ! Ezek után elképzelhető, minő 
kínos visszatetszést szült az az eset, amely 

;örög király bálján történt a napokban. 
Athénből Írjak : a legutóbb tartott ud­

vari bálra, mint minden esztendőben, ez év­
ben is meghívták a helyőrség tisztikarát. 

Meghívtuk“ — értsd kivezényelték.“ Ezek­
nek a tiszteknek az a kötelessége, hogy tán- 
czoljunak. Éjféltájban szokott következni a 
vacsora. Ez időn a király, a régi szokással 
ellentétben, azt rendelte cl, hogy a tisztek 
ne foglaljanak helyet a diszasz tálnál, hanem 
a palota egy másik részében külön terítsenek 
számukra. Ezt a rendeletül nem tudta vala­
mennyi meghívott tiszt s a mikor a Pro­
gramm szerint el kellett volna bucsuzniok a 
hölgyektől s elvonulniuk a külön asztalhoz, 
többen a tisztek közül hölgyeikkel karon­
fogva felvonultak a király diszasztalához és 
helyet foglaltak ott. A király arczán látha­
tólag tükröződött a harag s a szárnysegéd 
rákpiros arczczal sietett a tisztekhez, halkan 
felszólítva őket, hogy távozzanak. Az ért­
hetetlen felszólítás természetesen megdöb­
bentette a tiszteket, akik — nem akarták 
helyüket elhagyni. A bitorolt helyekről ki­
szorult diplomaták kínosan álltak az asztal 
mellett, pedig a király is ült már. Kinos je­
lenet következeit e/.után. A szárnysegéd jó 
hallható, éles hangon szólt a lisztekhez ma 
sodszor s a mikor azok erre sem reagáltak,
rájuk kiáltott :

— Hát kidobassam as urakat ?
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>" Végre is a tisztek elhagyták az asztalt 
ós szégyenkezve vonultak ki a teremből. Az 
általános hangulat azonban oly kínos volt 
ettől fogva, hogy most már sehogy sem érezte 
magát senki jól az udvari bálon. A rend- 
zavaró tiszteket természetesen szigorúan 
megbüntették.

Eremits Pál gyilkosai.
SzenzAoziós letartóztatások várhatok.

Eremits Pál képviselő meggyilkoltálása 
ügyében eljáró vizsgálóbíró már minden 
kétséget kizárólag megállapította, hogy a 
Szibul testvéreket, akik Eremitsot agyonver­
ték, felbujtattak, illetve felbérelték. Eremits- 
nek számtalan ellensége volt nemesak Nagy- 
Kikíndán, de az egész magyarországi szerb­
ségben. Nemcsak a pónzügyletei miatt gyű­
lölték annyira, de a politikai s az egyházi 
ügyekben tanúsított magatartása miatt is.

A nagykikindai szerb egyház községe 
igen gazdag. Nyolczszáz láncz földje s évi 
hatvanezer forint jövedelme van. Eremits 
folyton kifogásolta az egyházközségnél folyó 
gazdálkodást, különösen az egyházhözség 
földjének bérlői ellen volt panasza, akik ne­
vetségesen csekély bérletet fizettek a nagy 
föld után, de ennek ellenében bent voltak 
az egyháztanácsban. Ezek a bérlők folyton 
ágáltak Eremits ellen s mikor Eremits a 
múlt hetekben az egyházközségi vagyoni ke­
zelés alapos megvizsgálását kérte, azt el is 
rendelték, de a bérlők között nagy lett a 
felháborodás. Két nappal a gyilkosság előtt 
erről beszéltek az egyházközség tagjai s az 
egyik a következő kijelentést tette :

— Hogyan lehetne megszabadulni et­
től az Eremitstől ? Csak ugv, ha elteszik 
láb alól.

Ezt a kijelentést egy fültanu be-úgta 
a vizsgálóbírónak. Megállapították azt is, 
hogy a gyilkosságot megelőző éjszakán hosz- 
szan állt egy hintó Sibrul Mladon, a gyilkos 
háza előtt. A hintóbán két uriasan öltözött 
férfi jött. A gyilkosság után néhány órá­
val ugyanaz a hintó álldogált Sibrul háza 
előtt s a két ur a gyilkos feleségével hos­
szasan tárgyalt. Mindezek alapján mára vagy 
holnapra szenzácziós letartóztatások várhatok 
Nagy-Kikiudán. A véres ügybon öt szerb úri 
ember kerül vizsgálati fogságba

Sok beszédre szolgáltat alkalmat a 
meggyilkolt kikindai képviselő hagyatéka is. 
A meggyilkolt kikindai képviselő tudva le- 
völeg egy 1893-ban kelt végrendeletében 
úgy intézkedett nagy vagyonáról, hogy az 
unokaöcscsét Prekaiszkit illesse és feleségé­
nek csak az ingatlanok haszonélvezetét hagyta 
amely ingatlanok, alig teszik ki hagyatéki 
vagyonának ötödét.

Az özvegy most Prekaiszkival egyez­
ségre lépett, melynek értelmében az összes 
vagyon egyharmad részét kapja Eremitsué, 
kétharmadát pedig Prokaiszki. .i hagyaték 
legnagyobb része bankrészvényekből és négy- 
százhatvanezv.r korona értékű váltókövetelés­
ből áll. Mindenki esudálkozik azon, hogy 
Eremits a feleségének a végrendeletében oly 
keveset hagyott. Ennek az a magyarázata, 
hogy ez a végrendelete 1893-ban vagyis ak­
kor kelt, nmiksr őt a szegedi kir. tábl* két

; esztendei {egyházra Ítélte, s amikor ezt 
feleségének édesatyja megtudta, kije ­
lentette hogy leányát ilyen embernél 

! tovább nem hagyja ; ez keserítette el 
I annyira Eremicset, hogy azonnal vég­
rendelkezett és feleségét úgyszólván ki­
tagadta örökségéből.

Azt beszélik, hogy ez a végrendelet 
után későbbi években egy uj végrendeletet 
készített, de ezt az uj végrendeletet özve­
gye hiába kereste. Hogy tűnt el az uj vég­
rendelet, ki tűntette el, vagy egyátalán meg 
volt e ez a végrendelet ? talán majd csak 

; évek múlva fog kiderülni. Most a szegény 
: adósok várják a váltók — bemutatását, a 
Imivel Prokaiszki bankja nem fog sokáig 
! késni.

Egyházi élet.
A homokkerti imaház építése

j Az eddigi nyugtázott pénzbeli adományok 
után még a következő segítőktől vettünk el­
ismerő írást: Ideiglenes imaház helyiséget 

í (az átalakítási munkaiatokat megengedve)
! özv. Tőkés Lajosné úrnő az 1904. évi má­
jus hó 1-ig díjtalanul bocsájtotla a hívek 
rendelkezésére. Az átalakítási munkálatot 

! végezték díjtalanul Bujdosó András, Ecsedy 
István, Kiss József, Bóuizs András, Bujdosó 

I testvérek. Az imaház berendezéséhez szük­
séges tárgyakkal mint adományokkal járultak 
hozzá: Hursányi Gusztáv kir. törvsz. biró 
kertgazda ur 1 drb. úrvacsora osztáshoz, il­
letve asztalhoz szükséges remek müvü ezüst 

! kehelylyel (Isten dicsőségére lu08i felírással; 
j továbbá 1 drb. remekül hímzett urasztaii 
I fölső térítővel, 1 drb. pohárteritövel és 1 
drb. keuyértálc/ával. Nagytiszteletü Szele 
György lelkész uihoz szintén erre a czelra 
beküldve lett névte énül 1 drb. remek bordó­
bársony pohár takaró. Sövényi István ur 
készíttetett 2 drb. perselyt, Bujdosó István 
ur 1 drb. perselyt és 1 drb. énekszám mu­
tató táblát. A készpénzbeli adományokból 
készíttetett 1 szószék bordó plüsbevonattal, 
24 drb. egyenként 4 személyre való ülőpad, 
azonkívül uj padlóval láttatott el a helyiség 
egy része, a fűtésre pedig vásároltatott V« 
öl iüzifa és a kövezósi munkálatokhoz szűk 
séges anyagok. Készpénz összesítés a négy 
gyüjtőivröl a már folyósított kiadásuk levo­
nása után 315 kor. 11 fill. Perselybe gyűlt 
adományok összege 51 kor. 95 fill., egyesí­
tett összeg 367 kor. 6 fillér. A gyüjtöiveken 
gyűlt készpénz-adomunyok az első takarék- 
pénztárba, a perselybe gyűlt adományok 
összege pedig a postatakarókba helyeztetett 
el kamatoztatás czeljából. Mindazoknak a 
nemesszivü lelkes adakozóknak, akik akár 
készpenzbeni adományokkal, akar ajánlatuk­
kal és ajándékozott tárgyaikkal, az iparos 
urak dijt 'lan munkálataikkal a már nevezett 
gyüjtőivtarló urak fáradhatatlan buzgalmuk­
kal járultak a homokkerti Imaház léteshésé 
nek előseg léséhez : ismételten hálás küszö 
Hetünket fejezzük ki itt a nagynyilvánosság 
előtt, egyben kérjük eme szent czel érdeké­
ben további lelkes támogatásukat, pártfogá­
sukat. A gyűjtés tovább folytattatik. A gyűj­
téssel továbbra is Sövényi István, Bujdosó 
András, Tordai Gábor fitanitó és Kurucz 
Lajos műk bízattok meg. A homokkerti hívek 
nevében: Harsányi Gusztáv kir. törvsz. biró 
kertgazda, Bókéssy András birt. jegyző.

Japánba szökött magyar baka.
Kalandos parasztfiu.

Szegeden a 46. gyalogezred kaszárnyá­
ban nagy feltűnést keltett az a hir, hogy 
Oroszi Dávid, a 11. század egyik közlegé­
nye hajnalban eltűnt. A hozzá közel állók 
legnagyobb része ezt jegyezte meg :

— No hát úgy lát-zik, Dávid mégis 
csak csatázni akar.

Mert tudni kell, hogy a hódmezővásár­
helyi származású gyerek roppant kalandos 
természetű ifjú. A századnál csak az „ame­
rikai Dávidénak hívták, mert a fin sok évig 
kint csn nngoit Amerikában, a hova a kato­
naság elöl ménekül!. A mű t ősszel azonban 
visszajött es elfogták. Így került a szegedi 
kas.,árnyába, a hol folytonos véres csutak 
képe lebegett előtte és gyakorta igy sóhaj­
tott föl.

— Mit er a katona élet háború nélkül.
Az utóbbi időben egyáltalán nem lehe­

tett a fiúval bírni. Amikor ugyanis megkez­
dődött az orosz-japáni konfliktus, egyre az 
az újságokat bújta. Fölolvasásokat tartott a 
kaszárnyában a készülő bábomról és min­
dig ezzel végezte beszédét:

— Akárhogy is lesz, do én még el­
jutok abba a Japánba.

Ugyan Dávid, ne beszélj mán ilye­
neket, hisz azt se tudod, hun az Isten csu­
dájába van az a japányi ország.

— Dehogy nem! Hát Írja az újság. 
Ázsia országba.

így beszélgetlek Dáviddal u kaszárnyá­
ban és igyekeztek felvilágosítani, hogy a 
terve keresztülvilv tétlen. Ő azonban meg­
maradt továbbra is háborús gondolataival és 
sokszor kijelentene :

— Engem roppant izgat ez a kérdés.
Nem is engedte magát soká izgatni az 

orosz-japáni konfliktus által, hanem szépen 
kereket oldott. Azon az éjszaka poszton volt 
a Boszorkány-szigetnél és szó nélkül ott 
hagyta tv helyét. Reggel ezédulát talállak a 
helyén, ez volt ráírva:

„Nem engedhetem a szegény 
japányiakat. Mennem kell“.

A fiú ruháját és fegyverét is magával 
vilte. hogy legyen majd puska, ha szembe 
kell szállnia az ellenséggel. A parancsnokság 
most széleskörű nyomozást rendelt el a ka­
landos természetű fin elfogatási) érdekében.

Leány a bika szarván.
Rémes eset történt vasárnap dél­

után a Pallagon. Balog József bérlő 
21 éves fogadott leánya, Kis Julis, 
aki a fiatal bikát már másfél év óta 
gondozza, utána ment az istálóba, 
hogy a tehén mellöl elverje.

A máskor szelid bika erre úgy 
megdühödött, hogy nekiment és a 
leányt felöktelle. A bika szarva a bal­
lágyékán hatolt be és fölhasitotta a sze­
rencsétlen leányzó hasát.

A bika szarván velőtrázó módon 
sikongató leányt Bnjcsi János béres 
mentette meg, aki levette a bika szarvá­
ról és elmenekült vele. A halálosan 
sérült leányt a közkórházba hozták, 
ahol ma délelőtt tért csak eszmélethez, 
amikor Orosz László rendörfogalmazó 
hallgatta ki nagynehezen, mert a bol­
dogtalan teremtés alig tudott a rette­
netes fájdalomtól elsuttogni néhány szót.

Az orvosok véleménye szerint na­
gyon kevés remény van életben mara­
dásához.

Farsangi naptár.
Január 27-én Zion-esély a koronában.
Január 30-án. .logász bál a »Biká»-ban.
Január 30-án. Vas- ás fémmunkások bálja a »Ko­

ronái-ban.
Február 4-én. Kereskedő ifjak bálja a »Bikáiban 
Február 6-án. N'> egyleti bél a »Biká“-bun.
Február 6-án. Postás bál a »Koroná»-bau.
Február 6-án. Aláv. Alti-ztikar tánczvigalma.
Február 6-án. 8tern-féle gyár munkásainak bálja a 

Margit fllr«l6 tinestereábaa.
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ÚJDONSÁGOK.
— Bánffy Debrecaenben. Az uj poli­

tikai párt debreczeni szervezésének nevezetes 
napjai lesznek f. hó 30-án és 31-én. E na 
pok ünnepségeinek előkészítéséi -l foglalko­
zott az uj-párt szervező bizottsága a folyó 
hó 17-én tartott értekezletén, melyen azok 
vettek részt, akiknél párttagsági aláírási ivek 
vannak elhelyezve. A értekezlet mindenek 
előtt elfogadta a dr. Körösi Kálmán által 
szerkesztett „Felhívást“, melynek minden 
egyes választó polgár részére való postai 
megküldését határozták el. Ezeknek szétkül­
dése most van folyamatban. Ezenkívül pla­
kátokon is meghívják a polgárságot a Banfly 
programmjának meghallgatására. Báró Bánffy 
január 30-án este 6 óra 20 porczkor érkezik 
a Budapestről jövő gyorsvonattal a P.-Ladá- 
nyig elébe utazó gróf Dégonfeld Józseffel 
és a fővárosban hozzácsatlakozó pártjabeli 
politikusokkal. Az értekezlet Szabó Kálmán 
kereskedelmi és iparkamarai elnököt kérte 
fel, hogy a pártvezért üdvözölje a debreczeni 
párthivek nevében. Báró Bánfty a Borger 
Jenő építész által felajánlott négyes fogaton 
fog bevonulni az „Angol Királynő“ szállóig, 
a hol debreczeni tartózkodása alatt szállása 
lesz. Az érkező vendégek részére is a part­
tagok ajánlották föl fogataikat. Ugyanaznap 
este 8 órakor a párttagok ismerkedési ösz- 
szejövetelo lesz az Angol Királynő étterme 
ben Másnap, január 31-én délelőtt Vilikor 
a „Bika“ dísztermében lesz a pártszervezö 
közgyűlése, mely alkalommal Bánffy bárót 
gróf Dégenfeld József üdvözli a párttagok 
nevében. Báró Bánffy programmbeszédére 
pedig a párttagok megbízásából dr. Tüdős 
János és dr. Körösi Kálmán reflektálnak. 
A gyűlés utolsó pontja a párt szervezése, a 
tisztviselői kar megválasztása és a 80 párt­
tagból álló választmány megalakítása lesz 
Este 7 órakor pártvac-sora lesz ugyanott, s 
egy részvételi jegynek árát, hogy a szegé­
nyebb sorsú párttagok se legyenek a megje 
lenesben akadályozva, 2 korona 40 fillérben 
állapította meg az értekezlet. A partvaeso- 
rára szóló részvételi jegyek Milxalovies Jenő 
és Muraközi László gyógyszertaniban vált­
hatók. A párttagok, a kik a taggyüjtö ive 
ken eddigeli mintegy 500-an iratkoztak be 
az uj pártba lelkesedéss 1 készülnek rá 
hogy a pártalakulás minden programul pontja 
a pártelvek program alpontjaihoz méltó ün­
nepélyesség legyen.

— Az uj egyházi felügyelő. Meg 
irtuk, hogy a debreczeni ágostai hitvallású 
evangélikus egyház felügyelővé Tolnay Kor­
nél üzletvezetőt, a debreczeni társasaiét ki­
váló és rokonszenves tagját választotta. 
Ezen választás alkalmából a Tolnay Kornél 
tiszteletére vasárnap este 8 órakor a vasul! 
vendéglőben az ag. hl tv. ev. egyház tagjai 
tarsas vac órát rendeztek, amelyen az egy­
ház tagokon kívül társadalmi életünk szá­
mos előkelőségei megjelentek. Az első po- 
hárkö-zöntőt Matorny Lajos főesperes mon­
dotta Tolnayra, Tolnay a főesperesre, Lasz- 
filnor Károly Géresi Kulmánnéra Kulhy Béla 
Tolnay Lajosra, Kornél apjára stb.

— Himlőjárvány Mi képér csen. a
„Debreczeni Újság“ laptársunk Várnos- 
Pércsröl rémes szenzácziót bocsátott

szerint — elrettentőén halnak, pusz­
tulnak a romboló toroklob miatt a 
gyermekek. Ezen hir teljes valótlansá­
gát laptársunk maga megczáfolja hétfői 
számában ; de mi idevonatkozólag jó­
nak látunk közölni egy vámos-pércsi 
levelet is. Ezen levélben ez foglaltatik :

„Tekintetes szerkesztőség 1 Meglepetve 
olvastuk a Debrvezeni Újságban, hogy Vá- 
mospércs n a difteritis dühöng járványsze- 
rüleg és hogy ott se gyógyszer, se orvos 
nines, hanem csak heten kint kétszer jár ki.
A fentiekre az a megjegyzésünk, hogy ott 
hála a Mindenhatónak semmi néven neve­
zendő járvány nincs, rendes gyógyszertá 
runk és állandó községi orvosunk van.*

Hát ezen alapos leczáfolás után 
áttérünk a mikepércsi járványra. Hát 
itten is ki van zárva a roncsoló-torok 
lobbos járvány. Torok lobbos eset 
az 1903-dik évben kettő fordult elő 
Mikepércsen (még márczíus hónapban), 
a melyek közül az egyik halálos volt. 
Több roncsoló toroklobbos eset nem 
főt dúlt elő. Ez is kigyógyulással vég 
zödölt. A vörheny-járvány esete forog 
fent. Ez a járvány az egész világon 
elöiordul, a hol gyermekek vannak. A 
nép közönye, buta vaksága azt csak 
mérgesíti. Mikepércsen a közegészség- 
ügyi óvintézkedéseket a kiváló megyei 
főorvosunk, dr. Losonczy Álmos sze­
mélyes vedetése és ellenőrzése mellett 
a lehető legnagyobb és leglelkiösmere- 
tesebb mértékben tették ; tehát köz pa­
naszra, aggodalomra a hatóságot lile 
töl eg nincsen ok. A mi emberi erő tő 
kitelik : megvan téve. Itt a közönyös 
a mi gyanakvó falusi közönségünk felvi­
lágosítása a feladatunk, nem pedig va­
lótlan rémhírek szárnyra bocsátása.

— Stollwerok germanizál. Sok 
százezer forintot besöpör évente ez a hires 
nevű ezég, a Stoltwerck féle ezukorgyáros 
ezég. a mely azonban nem érdemes a párt­
fogásunkra. Stollwerk ugyanis azért telepedett 
Magyarországra, hogy itt a mi pénzünkért 
terje.-sze a német szót és besöpörjön évente 
százezreket. Czukorkáit mind német felirat­
tal ellátva küldi szét. Utazója is német. Sőt 
az utazójának megrendelési könyvecskéje is 
német feliratokkal van ellátva. Ezek szomorú 
tények. Meg kellene állapítani, csakugyan 
Pozsonyban készülnek e azok a ezukorkák, 
a melyek hazai készítményeknek vannak je 
lezve V Ez nagyon fontos, mert szemtanuk 
állítják, hogy szerény műhelye van szemszu 
rásbó' az átaluk Prezsburgnak nevezett Po 
zsonyban s a hiszékeny magyart Bécsben 
készüli édességgel látják el. Stoilwerkkel 
szemben tehát a legszigorúbb ellenőrzésre 
van szükség. Német feliratú czukorkáit pe­
dig a magyar közönség dobja vissza.

— Megszűnt sertésvész. A szom­
szédos Hajdúböszörményben szórványosan 
fellépett nem régen a sertésvész s e miatt 
a böszörményi állategészségügyi körzet zár 
alá volt helyezve. Most azonban, miután a 
vész minden vonalon megszűnt, Hajdúböször­
mény a zár alól feloldatott. 
m -- Megfogyva bár. de törve nem. 
Már hirt adtunk a debreczeni szabadelvű- 
párt vasárnap délelőtti gyűléséről. Lengyel 
Imre királyi tanácsost pártelnöknek válasz 
tolták meg. Több felszólalás is történt. A 
gyülekezés a Bika-földszinti kis éttermében 
volt, melyen megjelent Domahidy főispán 
is. Több érdekes nyilatkozat hmgzott el

k&csaizárnyra, a hol ezen újság [Szilágyi Imre, Domahidy Elemér, it.Lőf-

kovits Márton, Lengyel Imre, Kol» János 
részéről. A jelenvoltak számát illetőleg meg­
oszlanak a vélemények. Valaki 133 érdek­
lődőt olvasott meg. Azt meg a főispán is 
elösmerte, hogy „megfogyva, de törve nem.. 
van a debreczeni szabadé vü-párt. A megje­
lentek közül nehány nevet ide írhatunk : 
Domahidy Elemér főispán, Kerekes Géza, 
Nagy Jakab, Józsa Vincze, Fried Emil, Kern- 
hoffer József, Megyery Pál, Várady Károly, 
dr. Jászay Vincze, dr. Kovács Sándor, Fa­
zekas Sándor, Rickl Antal, Májerszky, Szi- 
ágyi Imre, Nagy Sándor ügyvéd, Boezán 
Elemér, Berger Bandi, dr. Popper Mór, dr. 
Kardos Albert, Lestyán Adorján, dr. Krausz 
Vilmos, Emerich Arnold, Lichtblau Albert, 
Magy Ferencz bankigazgató, dr. Mariska 
György, Reich Herman, Ormós Gábor, Bur­
ger D. József hitközségi jegyző, Pák Emil, 
Szilágyi János építész, dr. Löfkovits Márton, 
Kovács Ernő, Lengyel Imre, Dobieezky Sán­
dor, Sárváry Gyula, Szávay Gyu'a, Eritz 

rnő, Heykal f'őkertósz, Jolsvay Imre, Nagy 
Elek, Sárváry Lőrincz, Vaczy N. János, Ko­
szorús Lajos, Moslesiczky Hugó, Szabó La­
jos vinczellér, képezdei igazgató, Csáthy La­
jos, dr. Kenézy Mór, Kuthi Zsiga, dr. Csiky 
Lajos, Láber Mihály, Mayer Jenő, Steinacker 
Sándor, Fáik Lajos, Beche t Manó, Péteríi 
Benő, Hirsfeld Ármin, Gombos Ferencz, 
Jámbor János, Lukács Ármin, dr. Balkányi 
Ede, Vass Gyula, dr. Fáy Márk, dr. Kórészy 
Zoltán, Tilinkó István, Nádasdy Aladár, Kola 
János, Stark Márton, Oláh Károly, dr. Irinyi 
István, Zádor Lajos stb.

— Pályázatok a városnál, a fő­
ispán a városi főügyészi, a gyámpénz­
tári és a netalán megüresedő állásokra a 
mai napon pályázatot hirdetett márczius 
1-re. A pályázat hirdetése, ami a fő­
ügyészi állást illeti, helyes, mert hiszen 
a jelenlegi ideiglenes állapot sokáig 
már úgy sem tarthatott volna, a gyám- 
pénztári állásra azonban korai a pá­
lyázathirdetés, mert a fegyelmileg bün­
tetett Hanke Lajos még nyugdíjazva 
nincs és nem lehetetlen, hogy esetleg 
hatáskörváltoztatással lehet az ügyet 
megoldani, a mi nem is lehetetlen.

— As egyik Bester meghalt. 
Megírtuk, hogy január 5-én reggel az „Ott­
hon“ kávéházban szolgáló Kassai Eszter 
nevű 17 éves cselédjét Veres Eszter nevű 
hadházi születésű 19 éves helynélküli cseléd 
öngyilkosságra bírta. Kassai Eszter az utolsó 
pillanatban kedvet kapott az élethez és csak 
a barátnője kényszerítésére kóstolta meg a 
mérget, mig Veres Eszter fenékig kihajtotta. 
A két, sulyosan sérült leányt beszállították 
a kórházba, ahol úgy tetszeti, hogy kassai 
Eszter bizonyosan életben marad. Nem így 
történt, a méreg hosszas szenvedés után 
után megölte a szerencsétlent. A másik lány 
is nagy beteg még, de talán fölépül és akkoi 
a törvény előtt fog számolni a szegény ese- 
lédtársnője haláláért.

— Debreceen as Eötvös alapnak 
Az országos Eötvös alap megkeresést inte 
zeit a városhoz, hogy az alap részére tegyen 
4000 koronás alapítványt. A tanács tekin­
tettel arra, hogy a város hasonló intézmé­
nyek részére amúgy is rendkívül igénybe van 
véve, továbbá a téren is nugyrészben telje­
sítette kételnsségét a varos akkor, mikor a 
tanítói árvaház részére ingyen telket és egv 
millió téglát adományozott, mégis sz Eotvfw- 
alap részére 100 koronái adományozott.
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— Felolvasó-est. Az első felolvasó 
est most csütörtökön, t. h. 28-án lesz forth, 
főgimnáziumunk dísztermében. A tizenkettős 
rendező bizottság már összeállította a teljes 
műsort, melyet a következőkben közlünk. I. 
Himnus, Előadja a sz. László-dalegyleti II. 
Mit akarunk ? megnyitó beszéd tartja Dr. 
Wolafka Nándor v. püspök. III. Popini 
Guido »Caro mio“ és Dessauer J. Ouvrez 
(bolero) énekli Bognár Maliid Z. A., zon­
gorán kíséri Korcsmáros Janka K. A. IV. 
A színek esztétikája, felolvasás, tartja Húsz 
Lajos ur. V. Wienavszky »Legenda* hege­
dűn előadja Piribauer Forencz ur, zongo­
rán kíséri Seinaoker Sándor ur. VI. Költe­
mények, írta és felolvassa : Rudnyánszky 
Gyula ur. Az est kezdete d. u. pont 5 óra­
kor, vége 6 órakor. Belépti dij nincsen. 
Meghívókat a rendező-bizottság nem bocsá­
tott ki, hanem így, u mostani első felolvasó- 
estre, valamint az ezután következő vala­
mennyire ezúton hív meg és szívesen lát 
mindenkit.

— Megmérgezte magát a vasúti
állomáson ma este fél hatkor Kovács 
Verőn 33 éves, nyíregyházi születésű 
cselédleány sublimátpasztillával meg­
mérgezte magát. Beszállították a köz- 
kőrházba, ahol Orosz László rendőr­
fogalmazó nyomban kihallgatta a hal­
doklót, aki nem akarta megmondani 
se azt, honnan szerezte a sublimát- 
pasztillát, se azt, hogy mért akart meg­
halni. Alighanem a nyomor és a sze­
relmi bánat az öngyilkosság oka. A 
boldogtalan nő, mint értesülünk, a ha­
lállal vivődik és a reggelt se éri meg.

— Kinevezés. A földmivelésügyi kor­
mány a macsi rakodó állomáshoz szakértőül 
Imrofy Károly városi állatorvost nevezte ki,

— Ováozió dr. Legányinak. Dr. 
Legányi Gyula, ki a Jókai-utczai iskolában 
tartotta meg tegnap a közegészségügyi thé- 
májáról szabad előadását a város intelli- 
gencziája által élénk ováczióban részesült. 
Már az előadás elölt megtelt a hallgató te­
rem városunk előkelőségeivel, kik a szabad 
lyceum iránt való érdeklődésüket kimuta­
tandó, ezzel legjobban tanúsították. Az elő­
adott tárgy magas nívón állva, a figyelmet 
állandóan lebilincselte. Az előadás befejez­
tével Györffy Aladár vár. biz. tag a hallga­
tóság nevében megköszönte az érdckfeszitő 
előadást és lelkes szavakkal emlékezett meg 
Legányi Gyula dr. önzetlen és nemes ér­
demeiről.

— A szabad iskola szerdán, e hó 
27-én kezdi me azt az előadássorozatot, 
amelyet a müveit közönség számára rendez. 
Az előadások minden szerdán d. u. 5 órától 
6 ig lesznek, a vármegyeház tanácstermében. 
Az első előadást dr. Kenózy tartja a bakté­
riumokról. Tanítanak még: dr. Csikós (a 
modern sebészetről), dr. Tüdős (az ideg- 
rendszerről) ; dr. Szenes (a gyermekgondo 
zásról); dr. Kenyeres (a gümökórról). to­
vábbá dr. Jászy, dr. Gulyás, dr. Körössy, 
Kozma stb. Az előadásokra a közönséget 
tisztelettel meghívja és szívesen látja a 
szabadiskola intéző bizottsága.

— Betörés. Határtalan a betörők 
vakmerősége. A város legforgalmasabb he­
lyén, a főtéren, az elmúlt pénteken fényes 
nappal betörtek Kéki Sándor és Polgári 
Márton szappanos üzletébe álkulc-csal, inig 
az üzlet alkalmazottjai ebédelni voltak s a 
két pénztárból 65 korona körüli összeget 
elemeitek. Csakis a helyi viszonyokkal isme­
rős egyének követhették el a betörést és az 
a legbámulatosabb, három nnp után sincs 
semmi nyom.

— Nagy fejti tanácsülés. A főispán 
elnöklete alatt teljes ülést tartott a tanács, 
amelyen a csütörtökre összehívott városi 
közgyűlés szürke tárgysorozatát tárgyalta le. 
A miniszteri leiratok tudomásul vételét, az 
átiratok támogatását javasolják a közgyű­
lésnek.

— Eljegyzések. Steindl György r. 
k. órás és Púrvy Anna r. k., Császár Imre 
r. k. és Biró Katalin r. 1;.

— Ülés az ipartestületben. Az
iparlestület elöljárósága csütörtök délután 
5 órakor ülést tart, az évi jelentést és zár­
számadást lógják tárgyalni.

— A Zion társasvaosorája. A 
Zion debrcczeni betegs. egylet f. hó 27-én, 
azaz szerdán este tartja meg nagyszabású 
társasvacsoráját a Korona vendéglő helyisé­
geiben. Szigorúan rituális és kiváló gond­
dal készített kitűnő ételekről és tisztán ke­
zelt italokról gondoskodik Rosenberg Si­
mon.

— Házasságok. Reich Barnát és 
Schwarz Ilonka, Pocsai Mátyás és Szentesi 
Eszti, Abródi Mihály és Tót Juliánná, Tassi 
András és Vojtek Mária, Engi Márton és 
Kiss Juliánná — a mai napon házasságra 
léptek.

— Halálozások. Kozma Károly ev. 
ref. 54 éves. Juhász Elekné szül. Tegdes 
Ilona ev. ref. 30 éves.

— Kabátlopás. Gombos Sándor 
muzsikus czigány 30 korona értékű téli ka­
bátját a „Vörös ökör“-böl ismeretlen tettes 
ellopta.

Pőstyéni kúra otthon. A pöstyéni főidő 
igazgatóság oly üdvös intézkedést lépte­
tett életbe, mely hivatva van a sok 
csuzellenes reklamszert csakhamar kiszo­
rítani. Iszapját eredeti állapotban forga­
lomba hozza és pedig oly módon, hogy 
minden iszapküldeményhez 10 üveg eredeti 
forrásvíz járul, amelynek segélyével egy 5 
kgr. láda iszappal teljes házi kúra végez­
hető. Ezen házi kúrát bárki saját otthoná 
ban kényelmesen alkalmazhatja. Hogy meny­
nyivel eredményesebb egy ilyen reális gyógy­
kezelés a csudaszerek felett, azt már min­
den orvos tudja, a nagyközönség sajnos, csak 
saját kárán tudja meg.

TÁVIRATOK.
Delegácziók ülése.

Február elsején kezdi meg tárgyalásait 
a magyar delegáczió. Ez idő alatt a képvi­
selőház nem tart ülést.

Khusn itthon marad.
Khuen-Héderváry Károly gróf, a 

bukott kortnányelnök utóbb hosszabb 
szabadságot kért a képviselőháziéi 
egyptomi utazására. Sokan hozzáfűz­
ték, hogy talán az odautazó gróf Sza- 
páry Lászlóval akar találkozni, vagy 
Dienes Mártonnal, aki jelenleg Kairó­
ban üdül ; Khuert osztrák gróf, a te­
mesvári képviselő most lemondott uta­
zásáról és pedig állítólag egyenesen a 
király akaratára. Talán csak nem lesz 
szükség ismét az ö értéktelen szol­
gálataira a bécsi udvarnak V

Tisza és az ellenzék.
Tisza István gróf miniszterelnök már 

kedden este Bécsbe utazik, szerdán kihall 
gatásra megy a királyhoz és csütörtökön 
fogja elmondani a képviselöházban azokat 
a várt és sokat emlegetett nyflatkozatokal 
amelyekben a kormánynak az obstrukczióval 
szemben való uj álláspontját ismerteti. Azt 
halljuk, hogy 4- 6 napi határidőt »zab az

ellenzéknek az ujonczjavaslat megszavazá­
sára. De akár létrejöjjön a béke, akár nem, 
a delegáczió február elején megkezdi mű­
ködését s a képviselőháznak két heti szü­
nete lesz. Megtörténhet az is, hogy a szer­
dai kihallgatás mindent halomra dönt. Sokan 
ezt nem tartják valószínűtlennek arra gon­
dolva, hogy Hóderváryt már harmadszor tar­
totta vi sza az udvar egyptomi utjától.

Az obstrukozió ellen.
Tisza István gróf miniszterelnök a 

házszabályokat akarja szigorítani a 
Kossuth-párt segélyével. Az egész or­
szág kíváncsian várja, vájjon a Kos­
suth-párt belemegy e e kalandos poli­
tikai vállalkozásba, mert vegyék tudo­
másul a nagyságos urak, hogy nem 
Tisza Tista, hanem a választó közön - 
ság adja a bizalomleveleket.

Elhalt képviselő.
Molnár József képviselő ma reggel 

kerületében elhunyt. A szabadelvüpárt el­
nöksége táviratilag fejezte ki részvétét az 
özvegynek. A temetés szerdán lesz.

Az orosz-japán háború.
Port-Arthúrból táviratozzák, hogy 

az egész orosz hajóraj készen van a 
háborúra, amelytől már csak pár nap 
választ el.

Soeulban (Korea) a helyzet egyre 
veszedelmesebb jelleget ölt. Az össze 
ütközés kikerülhetetlen. A japán és 
orosz előőrsök már szembe néznek 
egymással.

Gróf és szerkesztő.
Károlyi György gróf orsz. képviselő a 

Független Magyarországban megjelent czik- 
ket sértőnek találta és Dániel Gábor és 
Kristóffy József orsz. képviselők utján meg­
torlást keresett szerkesztőjétől Lóránt De­
zsőtől.

Színház.
Szenzácziós művészi esték a szín­

házban. Az ábrázoló művészetnek egy 
ezideig alig kultivált fajában mutatko­
zik be hétfőn a debreczeni közönség­
nek egy csodálatos tálén tu mu művész­
ember. Makó igazgatónak sikerült több 
előadásra megnyerni Frizzó-Fregoli olasz 
átváltozó művészt, akit a budapesti 
Urániá-ban való vendégjátéka alkalmá­
val hónapokig ünnepelt a főváros kö­
zönsége és sajtója egyaránt. Frizzó 
egymaga egy egész nagy színtársulat 
munkáját végzi. Egy darabban huszon­
hét szerepet játszik, vagyis huszonhét- 
szer változik át egy darabban és sa­
játságos művészetének értékét nem az 
átváltozás hihetetlen ügyessége szabja 
meg, hanem szellemi energiájának az 
a szünetlen mozgékonysága, amely 
képessé teszi arra, hogy a külső át­
változásokkal egyformán idézze elő a 
belső lelki átváltozásokat is, úgy hogy 
a tragikumtól a komikumig a művészi ki­
fejezés egész skáláját szólaltatja meg egy 
estén. Frizzó az egész társulattal jön Deb- 
reczenbe. A technikai személyzete maga 
is egy kis zászlóalju csapat, ameny- 
nyiben nvolcz Öltöztető, három fod­
rász segíti az átváltozásaiban. Vannak



saját gépészei, diszletmesterei, ruha­
tárosai, akiknek elég dolgot ád az a 
30,000 kg. díszlet, amit Frizzó magá­
val hoz. Fi izzó egy uj irodalmi műfajt 
is teremtett magának és ez ma már 
olyan gazdag, hogy minden este uj 
darabokban mutatja be magát. A Frizzó- 
estékre a színigazgató nem emelte fel 
a helyárakat, de bérletszünetben lesz­
nek az előadások és az utalványjegyek 
nem lesznek érvényesek. A bérlők he 
lyeit d. e. 10 óráig fentartja az igaz­
gatóság. Frizzó hétfőn kezdi meg a há­
rom estére és egy délutánra tervezett 
vendégjátékát, ez előadásokra jegyeket 
előre váltani lehet január 27-étöl szer­
dától. Az igazgatóság kéri a t. bérlőket, 
hogy a bérletösszeg második részét szí­
veskedjenek a színházi irodában le­
fizetni.

Hat hónap aKossuth-nótamiatt.
Tizenkét székely baka a börtönben.

László Mártou, csikmádéfalvi László 
Tamás fia harmadik évét szolgálta a brassói 
2. számú közös gya'ogezredben s 1903. ok­
tóber 1-én, illetve rend szerint szeptember­
ben a nagy gyakorlat után haza kellett volna 
jönnie. Igen ám, de nem eresztették sem öt, 
sem többi társait. Bubánetnak eresztették 
hát a fejüket s szomorúan sétálgattak Brassó 
utczáiu.

Egyszer hazament sétaközben össze­
verődtek vagy tizenketten s kőzülök néhá­
ny an halk hangon a Kossuth-nótát kezd 
ték dadolgatni. De vesztükre. Egy arra 
járó tiszt meghallotta, feljelentette s a had 
bíróság mind a tizenkettőt — közte László 
Tamást is 6 hónapi várfogságra ítélte. 
Büntetésüket még október 15 én megkezdték 
s április 15-én telik le. A szegény szülők 
pedig ezalatt várják-várják, de hiába, egyet­
len fiukat, öregségüknek egyetlen támaszát, 
ki azalatt a nehéz fogság keserű kenyerét 
eszi azért, mert felbuzdult keblében a haza­
fias érzés.

Ilyen a magyar szellem a hadseregben, 
igy értelmezi Pilreieh hadügyminiszter ur s 
amikor a szülők katona fiukra s gróf Tisza 
Istvánra gondolnak, jói jegyezzék meg, hogy 
ez ama szellem, amelyet a kormányelnök ur 
oly hevesen védelmébe vett s amelynek tá­
mogatására akarja felhívni az ország lakos­
ságát a kiírandó uj választások utján. Jói 
jegyezzük meg s ne felejtkezzünk meg róla, 
ha sokat nem is, még valamit visszafizet­
hetünk belőle ; igaz, hogy a szegény elitéit 
hazafias katonáknak már sokat használni 
nem fog.

mást elhagyta, az egyik horvát mun­
kás odaszólt a két magyarnak, hogy
ne beszéljenek magyarul, most Hor­
vátországban vannak, a két legény
erre valami megjegyzést tett, mire a 
lorvátok közül egy Budinács Antal 
nevű munkás odaugrott a magyarok- 
:ioz és Schirgert arczulütötte.

A megbántott legény felugrott és 
arczulütötte a támadót, mire Budinács 
ebukott. A horvátok ekkor odarohan- 
.ak és rávetették magukat a két le­
gényre, a kik védelmükre kést rántot- 
ak elő. Ez volt a szerencsétlenségük.

A tizenkét főből állott horvát munkás­
csapat leverte a két magyar legényt, 
Kicsavarták a kezükből késeiket s 

mind a kettőt kegyetlenül összeszur- 
álták

A vonat zakatolásától a kalauzok 
csak későn vették észre a lármát s 
mire berontottak a kocsiba, a két le­
gény már akkor vérében fetrengett.

A vonat ekkor robogott be a 
lisztriczai állomásra. A mikor megál- 
ott, a vérengzők az állomás ellenkező 
oldalán el akartak menekülni, a mi 
néhánynak sikerült is, de négyet, ne­
vezetesen a verekedés kezdeményező­
it, továbbá Budicsán Istvánt, Orba- 
nics Györgyöt elfogták és átadták a 
csendörségnek,

A két súlyosan sérült embert be 
kötözték és elszállították Varasdra, a 
hol ápolás alá vették. Életben mara­
dásuk azonban reménytelen. A meg­
szökött vérengzők elfogatása iránt intéz 
ledtek.
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„Ne beszéljenek magyarnl.“
(Merénylet a vonaton.)

Nagy vérengzés történi vasárnap 
reggel Zágráb-Csáktornya között, a ho 
két magyar munkást horvát munkások 
annyira összevagdaltak, hogy életben 
maradásuk bizonytalan. Az eset rész­
letei a következek : Schirger Antal és 
Krisch Mihály nevű lakatoslegények 
indultak el, akik Csáktornyára akartak 
utazni. Amikor a vonat Zapresics ál­
lomásra ért, több horvát munkás szál 
be abba a vonatszakaszba, ahol a ké; 
magyar legény ült.

A magyarok ügyet sem vetve a 
beszállókra, egymás közt beszélgettek 
magyarúl. A mikor a vonat az álló-

öngyilkos jegyző.
— Felakasztotta magát. —

Megdöbbentő öngyilkosság hírét jelen­
tik Beretlyó-Ujfaiuból.

A tudósítás szerint Takács Sándor a 
dözség másodjegyzöje öngyilkosságot köve­
tett el. A szerencsétlen 52 éves ember 
szombaton délelőtt követte el szörnyű tettét. 
Előzőleg nyugodtan és pontosan végezte hi­
vatalos dolgait, kora reggel som mutatta vi­
selkedésében semmi, milyen iettenetes tettre 
készül.

Felesége reggel nyolez órakor magára 
hagyta, hogy betegeskedő, férjes lányukat 
meglátogassa. Takács akkor bement a kam­
rába, a hol tiz óra után felakasztva, holtan 
találták. Grósz dr. hatósági orvos, a kit rög 
tön odahívtak, csuk a halált konstatálhatta 
A holttest már merev volt és kétségtelenül 
megállapították, hogy az öngyilkosság vala­
mivel nyolez óra után történt. A tragikus 
esetnek hamar hire futott a községbe*.

Takács igen népszerű ember volt és 
szomorú halála általános megdöbbenést kel­
lett annyival inkább, mert telte okát még 
csak vem is aejti senki. Rendezett viszonyok 
között élő ember volt, családi élete nyugodt 
és boldog s hivatalát mindig rendben tar 
tóttá.

Az öngyilkosság hiréro Jezerniczky Dó 
nos főszolgabíró mind azáltal megkezdte a 
hivatal megvizsgálását. A rovancsolás nagy 
munka — mert az öngyilkos jegyzőnek igen 
kiterjedt hatásköre volt — és előrelátható­
lag két-három napot vesz igénybe. Általában 
azt hiszik, hogy a hivatal teljesen rendben 
van és Takácsot más ok kergette a halálba. 
Egy verzió szerint egyetlen lányának beteg­
sége elinzta kétségbeesését, éz azonban való-

szinütlen. mert a fiatal asszony betegsége 
jelentéktelen és múló természetű baj.

Az öngyilkosság oka igy egyelőre nngy 
rejtelem és B.-Újfaluban nagy és mély meg­
döbbenéssel és részvéttel beszélnek róla.

A közönség köréből.
Levél a tanácshoz a légszesz vilá­

gítás felől. A tanács és a légszeszgyári igaz­
gató figyelmébe ajánljuk ezen okos sorokat: 

Tekintetes szerkesztő ur!
Egy pár sorral alkalmatlankodom a 

tek. szerkesztő urnák, hogyha kegyeskedne 
ezt lapjába a közönség érdeke czimü rovatba 
reletenni és a tek. városi tanács figyelmébe 
ajánlani.

Ugyanis a légszeszgyár vagyon-mérle- 
gét olvasva látom, hogy ezen évben 100,000 
ezer korona tiszta jövedelme volt a légszesz­
gyárnak, tehát ily nagy haszon mellett le­
tetne a város annyi figyelemmel az adófi­
zető polgárok irányában, hogy a légszesz 
árát annyira lejebb szállítaná már, mint azt 
az augsbeigi légszeszgyár megígérte, ha a 
világítást megkapja. Ezeket csak azért irom, 
mert elolvasva azon ezég ajánlatát, azt lá­
tom, ha az augsburgi légszeszgyá tói kap 
nák a polgárok a világítást, már rég 12 
krajezár helyett 10 krajczá't fizetnénk és az 
ipari lógszeszévt 8 krajezár helyett 6 kraj- 
czárt és higyje meg tek. szerkesztő ur, hogy 
ha a város is ily arányba leszállítaná a lég­
szesz árát, hát még több hasznot tudna elérni 
az eddigieknél és pedig azért, mert a magam­
fajta nem jobbmődu, de tehetősebb polgár 
is légszesszel fiilene és mellőzné a fát és 
szenet és jót állok róla, hogy inkább lég- 
szeszszel világitana a város két harmadrész 
polgára, mint petróleummal. Azért kérem a 
tek. szerkesztő urat, hogy legyen szives kellő 
felhívással a város figyelmét erre a pár 
sorra felhívni, mert hát sok igazság van 
benne. Tisztelettel Kozák János, polgár. 
Homok- utcza.
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I az njság?
Minoriták a Gotterhalte ellen.

Megírtuk, hogy Kolozsvárott a minorita rend­
ház temploma előtt az egyetemi ifjúság ked­
den tüntetést rendezett a Gotterhalte ellen, 
amelyet a görög katholikus vallása katonák 
vizkeresztje alkalmából játszott a katona- 
bunda.

Az ügyből kifolyólag a minoritarend- 
ház főnöke a kővetkező nyilatkozatot tette
közzé :

1. A katonaság a minoriták templo­
mába nem a minoriták felszólítására, mint 
disz-század vonult ki, hanem mint katonaság 
istentiszteletre. Ez okból nem tehetem meg 
azt, amit Biró Béla pápai praelstus is meg­
tehetett, hogy t. i. ne vegyem igénkbe a 
GottorhaUe miatt.

2. Hogy a katonaság istentiszletctrr
éppen a minoriták templomába szokott ki­
vonulni, annak oka nem a templom udvarias 
átengedés* csak, hanem az a tény, bog) 
templomunk felépítésében Mária Terézián»' 
segítsége és bőkezűsége jelentékeny rész 
vett. Ezen a czirnen járt és jár a katonás 6 
a ini templomunkba. . .

3. Ha pedig a templomot — anim 
ebből ki-ki beláthatja — be nem csukhatom 
a katonaság előtt., annál kovésbbé tillha °m 
meg azt, hogy az ünnepélyes s egyen a - 
kahnakra előirt nótával ne boszantsa 
maurer füleket.
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Azt ft nótát cuftk a hadsereg magyar 
szelleme fogja eltüntetni, amely szellemnek 
életre ébredései és térfogUlását, azt hiszem 
nem nálunk, de másutt kell keresni.

Talán a Kossuth-párti lézereit bon- 
»,tyik erről e dologról többet tudnának 
mondani.

Lakodalom és halál. Püspökladány­
ban Mcdgyaszai ne?ü gazda ember leánya 
a napokban ment férjhez s rigón ülték a 
lakodalmat, mialatt a házigazda felnőtt élet 
erős fia váratlanul meghalt. Beteg nem volt, 
csak pillanatnyi roszullétről panaszolkodott. 
A hirteleni halálozás természetesen azonnal 
véget vetett a lakodalomnak.

Fodrász-verseny. Nagyszabású és 
érdekes fodrászverseny volt vasárnap este a 
budapesti Lövölde-téri gyermek-színházban. 
Fodrász-verseny már több is volt Budapes­
ten, de az csakis a hajnyirás terén mozgott. 
A vasárnapi verseny azonban három részből 
állott, úgymint: 1. berelválás, 2. hajnyirás, 
,1. fésülés. A verseny a színpadon folyt le 
aagy közönség jelenlétében. Egy órakor éjfél 
után hirdette ki Jorszt Péter, a fodrászok 
testületi elnöke az eredményt, mely szerint 
az országos ipartestület nagy ezüst érmét 
Bagi József fodrászsegéd, Breitfeld Alajos 
fodrászmester segédje nyerte meg. Bagi egy 
embert 2 perez alatt, borotvált meg és azon­
felül a hajvágásnál második lett.

A szerb kapitány. Roda Roda irót 
a Nyári királyné czimü regénye miatt pár­
bajra hívta ki egy szerb kapitány, mert a 
regény főhősében, a kit sok bűn lerhel, ma­
gára ismert. Az iró visszautasította a kihí­
vást azzal a megokolással, hogy a szerb 
tisztek nem párbajképesek a királygyilkosság 
óta. E nézetét állítólag a hadügyminiszter is 
helyesli. Roda Sándor, a ki tartalékos főhad­
nagy az eszéki tüzérezredben, most Becsben 
él, egy bécsi lapban megczáfolja az eszéki 
hirt. Az esetet igy mondja el : Nemrég egy 
kávéházban baráti közben élesen elitélte a 
szerb hadseréget. Kijelentését meghallotta a 
szomszédos asztalnál ülő ur, a ki odalépett 
hozzá s azt mondta, hogy ő szerb katona­
tiszt s elégtételt kért. Ö átadta néki a név­
jegyét, de nem is jelentkezett elégtételért, A 
regényében széreplő szerb kapitány költött 
alak s e miatt nem is háborgatták. Több 
czikket is irt a szerb hadseregről s e miatt 
a bécsi szerb kolóniából névtelen fenyegető 
leveleket kapott.

REGÉNY-CSARNOK.
Az útitáska rejtelmei.
(Amerikai bűnügyi regény Old Sleuth-tél.)

Fordította : Papp Dexeő. 32

— Ma reggel elutaztam B. kisasszony­
nyal egy vendéglőbe, ahol hosszasabban tár­
gyaltunk. Azután elmentem a sétatérre. Hir­
telen egy fátyolos hölgyet pillanl.ék meg, ki 
közvetlen mellettem ájultan rogyott a földre.

Saunders elbeszélte aztán részletesen 
ezt a kalandját. Midőn bevégezte, Stevens 
kérdezte :

— Látta a hö gy arczat ? 6
Nem.

- Azt meg kelteit volna néznie. Any- 
uyit azonban mondhatok önnek, hogy ellen­
feleink épp olyan ügyesek és kitanullak, mint 
mi vagyunk.

— Igen, sőt még az ördög is az ő 
pártjukon van.

— Ostobaság ! Hová lett az ön hig­
gadtsága, ember?

— Azt ön is éppen úgy elveszítette 
volna, ha helyemben lett volna. De hallgas. 
so* meg tovább.

Saunders elbeszélte, hogy követte a 
hölgyet egész az üzletházíg, ahol nyoma
vweett.

KlttWR'LlüN UJKÁG.

mar.
Aha,

Mit?
mondd Stevens látom

—• Hogy abban a házban luknak a 
czinliosai ée amennyiben tudta, hogy maga 
követi, az volt a szándéka, hogy odavezesse.

— Ugy gondolja ? Helyes. De a leg­
különösebb még csak most jön.

Saunders elbeszélte a sorházban tör­
tént kalandját és midőn bevógezte, megszó­
lalt Stevens :

— Kedves czimbora, engem nem állít 
maga a falhoz !

— Nincs is .szándékomban, — feleié 
Saunders — ma este ön is megláthatja a 
fátyolos hölgyet, meg akarta mutatni nekem 
a táskát, És önnek is velem kell jönnie, 
hogy meggyőződjék állításom valódiságáról.

— Nos akkor az egy ravasz játék, 
semmi egyéb. Ezt ki kell puhatolnunk és 
egyszersmind megsemmisíteni. Semmitől sem 
visszaadni, ez a jelszó, mert itt egy milli­
óról van szó.

— Helyes, — feleló Saunders, — ak­
kor itt mindenekelőtt O’Gradyt kell az útból 
eltenni. Ezt magamra vállalom.

— És én ma este két megbízható 
emberrel kéznél leszek.

Még sokáig folyt a társalgás, de da­
czára, hogy egész halk hangon beszélgettek, 
hősünk mégis kileste minden megbeszélé­
sünket. Egy megelégedett mosoly vonult 
végig arezán, midőn a tervezett tréfára 
gazdolt.

Midőn azok ketten elváltak, Manfred 
is hazaindult, hogy minden szükséges előké­
születet megtegyen. Tizenegy órakor ismét 
felöltői te a női öltözéket és elment a Sa- 
undersnek adott találkára.

Ez már ott várta.
Oh, hisz itt van kegyed — szólt, 

a hölgy elébe menve.
— Igen — feleié a hölgy — pedig 

már nem is akartam jönni.
— És, miért nem ?
-— Mert ma reggel olyan alattomos 

módon utánam sonfordált. De kisiklottam a 
kezei közül.

Saunders szótlan letl.
— Ön azt hitte, hogy az irodába men­

tem. De nem úgy volt.
— Hát hová ment ?
— Aha, tehát beismeri, hogy utánam

jött ?
— Ma igen, szerettem volna tudni, hogy 

hová lett.
— A levegőben eltűntem.
— Pompás !
— Nem hiszi ?
— Persze hogy nem !
— De higyje el, mert azután egy jó 

darabig én követtem önt. Én önt mindig 
láthatom, de ön nem láthatott engemet. 
Mondom önnek, hogy én egy sajátságos 
tény vagyok. Többet indok, mint amennyit 
ön gondol, de mindannak daczára megmu­
tatom a táskái. ha van bátorsága velem 
jönni.

— Van bátorságom, de kegyed azt 
állítja, hogy engem sokáig Követett.

(Folytatjuk.)

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 137. Bérlet 99-ik szám (C) 
Ma kedden, 1904. évi január hó 26-án : 

másodszor:

Menyecskék.
Három egyfelvonásos népszínmű dalukkal. 

Irta: Verő György.

A FARSANGRA
raktárra érkeztek :

Divaton farsangi szövetek,

remek kivitelű
franczia selyem batlstok, legnjabb vi­

rágos ttillök, delainek, 

áttört selyem Byonais,
állandó nagy választék

»enyasszonyi masiiyaÉlil
fátyolok és koszorúkból.

Szabó Lajos Fial
czégnél

DEBRECZEH, Rózsa-utcza.

llj lőföndgyártó műhely
PW főtrafik ndvar.

Készít és rak 
táron fart mié 
denféle nagy­
ságú ós alakit 

kézi és úti

pénz es
szivar- 
tározókat,

bőrtáskát
és utazó

koffereket
a legjutányosabb árak mellett. THI

Minhenféle e szakmába vágó javításo­
kat ponlosan és olcsón elvállalok.

Vidéki megrendelések azonnal eszkö­
zöltetnek

Szives pártfogást kér tiszteletid

KLEIN J. bőrftndös
SEBBECZEN, Piaci utcza 26 , Htraflk udiir

egyetem, gyakorlott orvosi mű- és 
kötszergyárosnál 

BUDAPEST, —: 
VII. kor., Erzsébet kőrút 50. sz.,

(a Royal nagy azitllodával íremben.)
---------------•«---------------

I.»tintán, osabbanbeszáreahélök: maty. kir. >/.<b. 
POt.QAH-fóie .érvkáiók, kátitercb, 
lrrl„a«or fecskendőit n S«k«i be- 
teirApolAel tárgyak. Orthopaedist 
készülékek, műlAU, indkéz tik. 
zaját műhelyében a lettfkéleteaebhen készülnek.

ßiltnnri Arii Ír raliéi fianeeia küláale- UUU1IU1 árun, gamégak lómmtl.
F. Barguerand féle páriái laghlrwebb gyárik-;

Képes árjegyeék ingyen és bérmentve. 
U6F" Fenti Mimre egyelni lesek. 'S*
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Apró hirdetései
ie „óig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér 
lsg-mebb hirdetés 40 fillér. Vastag belükből s 

dett minden szó 4 fillér.

Egy iroda szolga havi 44 korona fizetéssel 
azonnal felvetetik a szőlő és bortermelő 
szövetkezetnél Simonffy-utcza 2.

Egy csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
kiadó Nemzelőr-utcza 1. sz. az Arany Já- 
nos-utczíi sarkán.

1 kiló friss uradalmi tea vaj 1 Irt 20 kr., 1 
kiló teasütemény 20 kr. Kertész Miklós 
fűszer és vegyes üzletében Csapó Utcza 5.

Telefon
168.

Szakszerű munka mégis a legolcsóbb. VU- 
lam mtt berendezések kizárólag PÖLDVAB 
L. debreczeni első electro-mechanikus ke 
szil U legtartósabban Kos-utb.utcza 1. «dm 
az udvnrbun. Új berendezéseknél 088161
évi, javításoknál fél évi dijtalan rendbentar- 
tás viliit mos műszerek, télofonok. villamos 
házi csengők felszerelése és villamos zseb­
lámpák raktára. Villanyos házicsengők és 
telefonok Jókarban tartását évi három koro­

nától íeljebb vállalom.
Katona kortyuk tisztítását párját 7 krért 

báli keztynk tisztítását párját 10 krért vál­
lalom, Péterfia-utcza 37.

Bankkivatalnok. ki esti 6 órától szabad 
idővel rendelkodik, esti könyvelést, vagy 
más esti irodai munkát mérsékelt árban 
vállal Cziin a kiadóban.

Vörös és fekete Afonya, compótnak, pecse­
nyéhez, vadhúshoz páratlan. Kaphatók
Kontsek Gézánál.

Eladó bútorok Homokkert I. járás 67. sz. a.
Tanuló felvétetik Antalfy Ferencz, könyv 

kötő cs bőrdiszmüvesnél Piacz-utcza 31 
se. alatt.

Svájczi órák törvényes jellel Horváth 
éra művesnél Debreczen, Hatvan-utcza
2. Javítások 2 évi jótállással, pon­
tosan szabályoz fali órákat is 24 óra 
alatt saját rendszert) szabályozó ké­
szülékkel.

Szűcs munkákat boák készítését gyorsan és 
jutányosán Részit Rózsa szücsmii helye kis- 
templ 'mbivzár __________

frü alma. Pónyik, Balul, Sóvári és finom 
apróbb fajú bőralmát (ingyen csomagolás 
és ládával) métermúzsáját 32 koronáért 
szállít Kiss Mihály Süleimed. Megrende­
lésnél legalább az összeg negyedrésze előr 
beküldendő.

BőrÖndÖS in»« heti fizetés mellett nzoimal 
felvétetik. Ugyanott bőröndös segédek fel­
vétetnek. Értekezhetni a nagy tőzsde ud­
varban, hátul a bőröndgyárbnn.

Egy régi italmérési joggal biró ház 2 üzleti 
helyiséggel, legforgalmasabb helyen, ked­
vező fizetési feltételek mellett eladó, érte­
kezni Homokkert-utcza 121. Fülöp mész- 
kereskedőnél.

ügyes kézi leányok felvétetnek Inngrclsz Mari
női divattermóben.

re

Eladó ház. A Darabos-utcza 57. sz. a. ház, 
mely évi 1500 frtott jövedelmez, készpén­
zért eladó vrgy pedig ki-'ebb házzal el­
cserélhető. Felvilágosii ást ugyanott ad a 
tulajdonos.

Popper Dávidné oki. szülésznő lakást: Deb­
reczen, Hatvan-utcza 31. az udvarban.

i i—l-
r—.j -a i r-
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Szép bajusz nyerhető a hires Hajdúsági pedrő
használata által. DebreczenbCU kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va­
lamint a készítő GrÓSZ Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára 
50 fillér.

Gzukrászda átvétel.
II Piacz-utcza 9. sz. alatt levő Borsy Lajos ur 
ili jó hírnévnek örvendő czukrászdáját átvettem.
11 Magyarország és a külföld több nagyobb városaiban szerzett tapasz- 
m talataim által, arra fogok törekedni, hogy a n. é. közönség igényeinek 
iíj| megfeleljek s teljes megelégedésöket kiérdemeljem. — 
m Szives pártfogásukat kérve, maradok teljes tisztelettel
ii SUDSY KÁROLY, c zu k r á s z.

it’COOOOOOOOOOOOOöOOOOOOOOOOOOOODOlOOOOOOOOOOOOI

H ALOV ITS J.
Q gyógyszertára s gyógyszerészeti mfilaboratoriuma a »Kígyó«-hóm
g Debreczenben, Főtér 31. sz.

Ajnálja a kővetkező 
Harmat-créme

arczszépitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, 
nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üde- 
séget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arczot tisz­
títja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arczvörös- 
ség, májfolt, sömör, szeplő s egyébb bőrtiszlátalanságnál.

—— 1 tégely Harmat créme ára 1 korona. ——
A créméhez használandó ponder, a

Harmat-arcpor,

közkedveltségnek Örvendő készítményeit :
Dr. Borsos-féle Növényi Hajszesz.

Meggátolja a haj kihullást, a fejbőr megkorpásodását, a haj­
végek megtörését s megóv a fejbőr-betegségektől. Illata kel­
lemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, nem 
piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a 
hajnövést I

mm 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona. ■■
Dr. Borsos-féle Növényi Haj kenőcs.

Azok részére, kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a 
kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan

mely az arcznak üde, ifjú szint kölcsönöz ; három féle szín­
ben kapható u. m. fehér, rózsa s créme színben. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik 
minden más készítménnyel. •— Jól tapad és igen jól fed.

Próbádéhoz ára 50 fillér Nagyobb dobozé 1 és 2 korona.
A Mollitergin8 a legkiválóbb arcz s különösen kéz-bőr-ápoló folyadék, mely 'e>0 

n a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot ^ 
Q kölcsönöz. Fehéríti az arc- s kéz-bőrt. Teljesen ártalmatlan.
V Nem zsíros s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és SS 
w rögtöni! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy arczbőrt a "E~ 
O legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult keze- *^g 
O két, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat. S

7£jP olyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz 
^ Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos 1
ad ■■ 1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona. ■■
2 A Mihalovits-féle*ccf

íztelen Csukamájolaj
^ teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem 
;o3 okoz 8 e végből a gyermekek azt szívesen szedik.
CO

A Mihalovits féle
China-bor. \
China-vas «bar. r ‘ ■w* "*
Condurangó-bor. i 1 kor. 60 fül. 
Pepsin-bor )

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, me­
lyek gyógyérték tekintetében versenyeznek miniea e aamü 
készítménnyel.O Egy flvig Mollitergin ára 1 korona.

Q Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekböl. ^
OOOOOOOOOQOOOOQOODOOOQOQOOOOOOOOOOOOQOüOOOOO OOOV

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a Yőpostávaf '«*


